

优服务 聚人心 田蓬村建好用好 党群服务中心

本报讯(衢州市新闻传媒中心记者 吴建邦 本报记者 葛锦熙 通讯员 祝雅斌)近日,记者在东案乡田蓬村党群服务中心看到,色调温馨、布置清新的协商驿站、设施完善的老年食堂,这幢多功能村民休闲服务大楼,让人耳目一新。

田蓬村党支部书记、村委会主任郑雨章介绍,今年8月,村里建成建筑面积达1850平方米的党群服务中心,为了更好地服务群众、凝聚人心,村党支部不仅把“面子”做好、“硬件”配足,更把“里子”做实、“软件”建好,使党群服务中心真正成为服务基层党组织、党员和群众的综合服务平台。

田蓬村有村民1282人,其中60岁以上村民有258人。近年来,村里大多数年轻人在外打拼,村党支部因势利导,突出“一老一小”服务项目建设,增设了老年食堂,添置了活动器械等。村民胡舍文今年78岁,儿女长期在外上班,老伴过世后一个人生活。他告诉记者,村党群服务中心建成后,他中午不用回家

烧饭了,花4元钱就能吃上美味可口的饭菜。

田蓬村党群服务中心还有另一个名字——乡约堂。郑雨章说,村里的村民基本都姓郑,他梳理了村中郑氏家族的“古八条”家风族训,提炼出“书记带头、两委同心、党员示范、代表先行、村务公开、遵守乡约、传承家训、崇尚劳动”的乡村治理“甜蜜八法”,并在大厅显著位置上墙。乡约堂成了村里聚民心、听民意、解民忧的重要场所。前不久,在采摘茶籽时,村中有两兄弟因茶树分配问题发生了争执,他们带着老父亲一同来乡约堂寻求解决,双方在村干部的见证下摆事实、讲道理,很快厘清界限,化解了矛盾。

田蓬村党群服务中心不仅是服务群众的阵地,也是精神力量汇聚地。在党群服务中心3楼,面积400余平方米的老年学堂配套图书阅览

室、多功能活动室、老年活动中心等各种设施。村里成立“和美之家”工作室,邀请有一技之长的退休老师、老干部开设排舞、腰鼓舞、声乐、书法、太极拳等课程。常山县第二中学退休教师徐水英是村里老年舞蹈队队长,在她的带领下,舞蹈队目前已有100多名队员。今年7月1日,田蓬村举办“我们的村晚”文艺汇演,这支平均年龄近60岁的舞蹈队,为父老乡亲送上了5个节目。

“建好用好党群服务中心,凝聚了民心,更拉近了干群关系,为村里推进各项工作打下了良好的基础。”郑雨章说,眼下,乡里正在实施金源溪小流域综合治理项目,其中田蓬村段涉及137户村民的29.9亩土地。在村民的支持下,项目启动没多久,村里已基本完成了土地政策处理工作。



农旅创业中心项目 主体顺利结顶

日前,同弓乡现代农业产业园——农旅创业中心项目主体顺利结顶。该项目建筑面积5400多平方米,接下来,整个项目将进入全面装饰装修阶段,预计2024年1月底完成全部项目施工。项目建成后,将进一步促进农业产业链延伸,增强乡村旅游的服务能力。

陈小平 供稿

我县部署2024年度 城乡居民基本医疗保险 参保缴费工作

本报讯(记者 游待露 陈书窗)11月2日下午,常山县2024年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作动员部署会召开。

会上,县医保局、县税务局分别部署了2024年度城乡居民基本医疗保险参保扩面工作和2024年度城乡居民基本医疗保险参保征缴工作。

会议要求,各相关部门要充分认识做好居民医保参保缴费工作的重要意义,明确责任分工,抓好工作落实。要把握政策标准,聚焦特殊群体,落实分类资助参保政策,层层压实责任,实现参保全覆盖。要建立健全工作机制、明确部门职责、做好协调配合,充分发挥党员联户、网格员的作用,建立包片、包村、包户制度,配合实施“无漏保行动”,做到村不漏人。要加强宣传引导,利用好8090宣讲团、周二下村日、医保帮帮团等载体,引导群众自愿参保、主动缴费,做到“应参尽参、应保尽保”。要建立定期通报制度,畅通群众咨询渠道,确保城乡居民基本医疗保险依法覆盖全民。

会后,县税务局、县医保局主要负责人、分管负责人、业务科室以及各乡镇街道分管领导、医保员参加了《城乡居民基本医疗保险政策》和《2024年度城乡居民基本医疗保险参保征缴流程及注意事项》的培训会。

据了解,2024年度城乡居民医保个人缴费标准为590元/人,集中参保缴费期为2023年11月10日至12月20日。全县参保人员可通过已签约代扣的银行卡或微信小程序和支付宝搜索“浙江税务社保缴费”进行缴费。



以严明的纪律守护好 老年人“舌尖上的幸福”

本报讯(通讯员 张勇)“大爷,你们在这吃的饭菜怎么样?每餐几个菜,多少钱?”日前,芳村镇纪委深入辖区“幸福食堂”了解老年人助餐服务情况。

为解决当前形势下农村留守老人吃饭难题,去年以来,芳村镇在上猷阁村、石塘村、前塘村等5个有条件的村新建了“幸福食堂”,为老年人提供助餐服务。芳村镇纪委发挥监督职能,主动深入到各助餐点开展监督检查,发现有的“幸福食堂”难以在饮食均衡、食品卫生等方面做到严格把控;有的物资采购、使用等由一人经手,缺少审核把关,容易产生违纪、违规等问题。

针对发现的问题,芳村镇纪委督促各助餐点及时整改,并指导“幸福食堂”建立健全原料采购、卫生管理、财务审批等制度,不定期开展抽查、检查,对有违规违纪行为的,严肃追问责,以严明的纪律守护好老年人“舌尖上的幸福”。

[英才荟]

徐欣春:让美丽从“齿”绽放

记者 刘灵雁 游待露



徐欣春

县中医医院口腔中心主任、主任医师,曾获衢州市医疗卫生“258重点学科人才培养工程”雏鹰医学新锐第一批培养对象、常山县第七届“拔尖人才”等荣誉称号。

日前,记者来到县中医医院口腔中心,见到了正在忙碌中的徐欣春。当牙科手术灯照在脸上,飞速

旋转的牙钻伴随着嗡嗡声,漱口水的特别味道,金属镊子触碰牙齿时产生的感觉,当这些感官元素交织在一起,很多人就会对口腔科产生一种莫名的恐惧感,连带着,甚至对口腔科医生都会产生恐惧。因此,精湛的技艺和面对病患时的从容与冷静显得尤为重要。

徐欣春出生于1984年,是土生土长的常山人,毕业于大连医科大学口腔医学专业,毕业后回到家乡,进入县人民医院,成为了一名口腔医生。“口腔其实是一个纯技术活,手要巧。其实就我本人来说,手在‘巧’这一方面其实还是有差距的。”说起自己的从医历程,徐欣春十分谦虚。但凭借着丰富的理论知识与实践经验,他很快成长为一名合格的口腔医生。镶牙、补牙、种牙……各种简单或复杂的治疗,徐欣春都严谨认真,每一个细节都做到尽善尽美。

2017年,徐欣春调任至县中医

医院口腔科,后被提拔为口腔中心主任。如今的他,已然成为了医院的业务技术骨干,熟练地掌握有关口腔科常见病、多发病的诊断和治疗方法,尤其在口腔种植手术上及上部修复等方面有独特见解及丰富经验。

这些年,徐欣春在学习上从未止步。2010年,他被派驻到浙江大学医学院附属第二医院、浙江大学医学院附属口腔医院进修深造,提升自身的口腔医疗技术。“在自己的休息时间,我也不断地参加全国各地培训学习。”每当国际上有新的动向,徐欣春都要将新技术了解透彻再自我钻研,他常常因结合新技术与患者的实际临床苦想治疗方案,一琢磨就到深夜。

在口腔医生这个岗位上工作多年,虽然辛苦,但他感到很欣慰。“每次为患者处理好牙齿后,他们开心我也开心,很有成就感,这就是我们的动力。”徐欣春说。

[健康常山]



日前,县中医医院联合辉埠卫生院开展了“婴幼儿中医穴位按摩”活动,围绕不同月龄阶段的婴幼儿给予不同的穴位按摩示范,帮助家长更直观地学习到小儿推拿手法,增强幼儿体质,提高自身抗病能力。

桑莉 供稿